
Dramatickou tvorbou k dorozumění mezi národy 

stínové divadlo – Das Kleine Wir 

     Ve dnech 12. 5. – 17. 5. 2019 se uskutečnil projekt, který je součástí dlouhodobé 
spolupráce. V roce 1997 se dvě pedagožky, kamarádky z mládí – paní Mgr. Broňa Havlíková, 
ředitelka bývalé Zvláštní školy Žamberk, a paní Mgr. Alena Heubeck, vyučující ve 
Förderzentru St. Laurentius v bavorském Neuendettelsau, domluvily na vzájemné spolupráci 
a vznikl projekt, jenž trvá bezmála již 21 let. V průběhu tohoto projektu dokázali žáci obou 
škol vytvořit mnoho krásných a smysluplných věcí, například v parku Albertina v Žamberku 
rozmístili žáci pět cedulí na kovových sloupcích, kryté plexisklem informujících o fauně a flóře 
v dané lokalitě, které zde můžete spatřit dodnes. Vytvořili čtyřicetistránkový pracovní sešit 
matematiky a geometrie pro 6. ročník, vytvořili kuchařku sladkých receptů včetně obrázků. 
To znamená, že každý recept v této kuchařce byl žáky připraven a vyzkoušen. Sázeli stromy, 
vyráběli lavičky, v Žamberku vyzdobili zeď pošty pohádkovým motivem, který tam můžete 
spatřit ještě dnes. 
     Proto když v roce 2015 mě paní Broňa Havlíková oslovila jako ředitelku Masarykovy 
základní školy a mateřské školy Kunvald, zda bychom se nechtěli do projektu zapojit, 
neváhala jsem ani chvíli. Od tohoto roku se datuje spolupráce školy v Kunvaldu se školou 
v Neuendettelsau. Společně jsme dosud připravili příručku českých a německých přísloví, 
kterou obrázky doplnili žáci Základní školy speciální Neratov se sídlem v Bartošovicích 
v Orlických horách. 
     Jak již bylo výše zmíněno, ve dnech 12. 5. – 17. 5. 2019 se žáci kunvaldské školy vydali do 
bavorského Neuendettelsau, aby pokračovali další etapou dlouhodobé spolupráce obou škol.  
Cílem projektu je vytvářet vztahy mezi národy hovořícími různými jazyky, hledat společné 
hodnoty a vytvářet vědomí, že právě tyto hodnoty vytvářejí v Evropě místo bezpečí založené 
na spolupráci různých zemí. Jako doplňující cíl pak vyplynulo vzájemné poznávání českého a 
německého jazyka. Letošním výstupem bylo stínové divadelní představení To malé my 
vypovídající o smyslu přátelství a vzájemného porozumění. Akce se zúčastnilo 35 žáků z obou 
škol a 8 pedagogických pracovníků. Dopoledne byla věnována nácviku představení, kdy si 
žáci nejprve vyzkoušeli možnosti stínového divadla a pak se věnovali samotnému 
představení. Hra je rozdělena do 12 obrazů, s jejichž obsahem jsou diváci seznámeni jak 
v české, tak v německé podobě. 
     Doprovodnou součástí programu byly zábavné aktivity, například návštěva ZOO a hradu 
v Norimberku, aquaparku Palm Beach, Muzea dopravy a komunikací, návštěva lanového 
centra, projížďka na katamaránu po jezeře apod. 
     Projekt pak pokračoval ve dnech 21. 5. – 29. 5. 2019 návštěvou německých účastníků u 
nás. Zde jsme předvedli dvě představení pro děti a žáky z okolních mateřských a základních 
škol a v neděli představení pro veřejnost. V doprovodném programu jsme společně navštívili 
Prahu, Moravský kras, Muzeum řemesel v Letohradě, betlém v Třebechovicích a zábavní park 
Kongo v Hradci Králové.  
     Poděkování si zaslouží paní Mgr. Broňa Havlíková a paní Mgr. Alena Heubeck za skvěle 
připravený dlouholetý projekt, do kterého jsme byli přizváni a na který jsme mohli navázat. 
Dále paní Mgr. Manuela Militsch za přípravu divadelního představení. 
   Poděkování patří také sponzorům za finanční podporu projektu: Česko-německý fond 
budoucnosti, Krajský úřad Pardubického kraje, VAK Jablonné nad Orlicí, Bidfood Nowako 
Kralupy nad Vltavou, KTC Wood palety Brandýs nad Labem, Isolit-Bravo Jablonné nad Orlicí, 
Bűhler Žamberk, GAF Žamberk, Kunvadská a.s. Kunvald, divadelní spolek Ledříček Klášterec 
nad Orlicí a Základní škola v Olešnici v Orlikých horách. 
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